
The New York Times

New York

Friday August 16, 1924



V ULICÍCH ZAVLÁDLY NEPOKOJE!

Jak ovlivní krach na burze americkou ekonomiku?
Bude mít dopad i na další generace Newyorčanů?

Více se dočtete na další straně.

V dnešním vydání se dočtete o pochybné zásilce banánů, která překvapila místní farmáře. Nebudou chybět hned dvě pozvánky na kulturní akce ve městě. Nepřijdete ani o horoskop, počasí, či kuriózní reportáž z paralympijských her! Dlouhé letní dny Vám může pomoci překonat náš exkluzivní recept na výživný oběd.



MĚSTO CHYSTÁ NEZAPOMENUTELNÝ VEČER PLNÝ OSLAV A TANCE

Vážené obyvatelky a vážení obyvatelé našeho města, s velkým potěšením vás všechny zveme na společenský ples, který se uskuteční v pátek 16. 8. 1925 ve 20 hodin v sále Newyorského kulturního centra. Ples, který se stal tradičním setkáním všech generací, je otevřen pro všechny občany. Těšit se můžete na výjimečnou atmosféru, skvělou hudbu a nebude chybět ani občerstvení.

Vstupenky na Městský ples jsou již nyní k dispozici v předprodeji na radnici a v informačním centru. Přijďte se pobavit, setkat se s přáteli a sousedy, a užít si večer plný elegance a radosti.

Těšíme se na vaši hojnou účast a věříme, že společně vytvoříme nezapomenutelný večer pro celé město!

Dress code Vám byl sdělen již v průběhu června a letních prázdnin.



ČERNÝ PÁTEK: KRACH NA BURZE OTŘÁSL AMERICKOU EKONOMIKOU

Spojené státy se ocitly v šoku po událostech, které se nyní začínají označovat jako "Černý pátek". Ve středu 14. srpna začala newyorská burza zažívat nebývalý výprodej akcií, který vyvrcholil v pátek 16. srpna, kdy burza zažila svůj nejhorší den. Tento krach otřásl základy americké ekonomiky a způsobil paniku mezi investory, obchodníky a širokou veřejností.

Po celé zemi se lidé hrnou k novinovým stánkům a radním vývěskám, aby se dozvěděli více o této krizi, která se rychle šíří jako požár. Vše začalo, když investoři začali masivně prodávat akcie kvůli obavám z nadhodnocení trhu a přehřátí ekonomiky. Nedostatek kupců a panický výprodej způsobil, že ceny akcií klesly nevídanou rychlostí, což vedlo k obrovským finančním ztrátám.



Bankaři a finanční experti se zoufale snaží uklidnit situaci. Byly podniknuty různé kroky, včetně nákupů velkých balíků akcií za účelem stabilizace trhu, ale tyto snahy zatím nepřinesly očekávaný efekt. Mnoho lidí, kteří investovali své úspory do akcií v naději na rychlé zisky, nyní čelí vážným finančním problémům. Banky se také obávají masivních výběrů vkladů, které by mohly ohrozit jejich stabilitu.

Důsledky tohoto krachu se rychle šíří mimo finanční sektor. Mnoho firem oznamuje propouštění zaměstnanců, což vyvolává obavy z nadcházející ekonomické recese. V celé zemi se zvyšuje nejistota ohledně budoucnosti, a lidé se obávají, jaký dopad bude mít tato krize na jejich každodenní životy.

Politici i ekonomové se nyní snaží nalézt řešení této kritické situace. Diskutuje se o možnostech, jak stabilizovat finanční trhy a podpořit ekonomiku, avšak konkrétní kroky zatím nebyly stanoveny. Prezidentská kancelář vydala prohlášení, že se situaci intenzivně věnuje a spolupracuje s finančními institucemi na nalezení východiska z této krize.

Černý pátek se tak stal temným dnem v historii americké ekonomiky. Je jasné, že dopady tohoto krachu budou dlouhodobé a hluboké, ovlivňující nejen finanční trhy, ale i širší ekonomiku a společnost. Mnozí doufají, že se situace brzy stabilizuje, avšak budoucnost zůstává nejistá.



Městem hýbe kultura! Již dnes večer se uskuteční dvě výjimečná divadelní představení.

Město se dnes večer stane kulturním centrem, kde se na dvou prestižních scénách odehrají dvě vysoce očekávaná divadelní představení. Místní obyvatelé se mohou těšit na nezapomenutelný večer, který přinese bohatou dávku umění a emocí.



V prestižním divadle Grand Opera House se od 19:30 odehrají hned dvě nové inscenace, které slibují emocionální jízdu a podmanivý příběh. Hlavními hvězdami večera budou mladí uznávaní herci, kteří svou interpretací slibují fascinující zážitek.

Obě představení přispějí k bohaté kulturní nabídce města a potěší diváky všech věkových kategorií. Vstupenky na obě akce jsou ještě k dispozici, ale vzhledem k velkému zájmu se doporučuje včasná rezervace. Užijte si večer plný kultury a umění v srdci našeho města!

HOROSKOP NA MÍRU: Ryby to teď nemají lehké...

Ani v tomto dni nepůjdou věci snadno, ale je důležité zvolit zcela jinou taktiku, ne boj, ale dohody a příměří. Vaši protivníci mají někdy tendenci ostatní tak trochu podceňovat, což se jim nemusí vyplatit. Musíte se snažit nejen získávat informace, ale věnovat dostatek času i vzdělávání a studiu, tak ať si udržíte profesní kredit. Poslechnout si názory druhých lidí se vždy vyplatí, proto by si musíte vyslechnout radu těch, kterým věříte. Ušetřete si tak zbytečné starosti a problémy. Buďte pracovití, tvořiví a také vynalézaví. Pokuste se některáze svých nadání uplatnit a prosadit se v oblasti, po které dlouho toužíte.

LUKÁŠ KOUDELKA - NOVÝ PARALYMPIJSKÝ ŠAMPION

Lukáš Koudelka, 25letý rodák z Mladé Boleslavi, oslavil svůj triumf na paralympijských hrách, kde získal zlato v plavání volným stylem na 400m. Tento mimořádný úspěch přilákal pozornost nejen sportovní komunity, ale i celé republiky.

Koudelka, který vyniká nejen svou rychlostí, ale i nezdolnou odhodlaností, dosáhl na paralympijském stadionu vítězství v disciplíně, která vyžaduje nejen fyzickou sílu, ale i mentální houževnatost. Jeho výkon byl mimořádný, přičemž Koudelka překonal své osobní rekordy a ukázal, co všechno je schopen dosáhnout díky tvrdé práci a tréninku.

Tento úspěch je nejen důvodem k národní hrdosti, ale i inspirací pro mnohé, kteří čelí podobným výzvám. Koudelka svým vítězstvím dokazuje, že odhodlání a vytrvalost mohou překonat jakékoliv překážky. Jeho vítězství je oslavou nejen osobního úsilí, ale i sportovní odvahy, která překračuje všechny hranice.



Odhalení zásilky drog je velkým úspěchem v boji proti drogám!

Město zažilo zásadní úspěch v boji proti nelegálním drogám, když bylo odhaleno neobvyklé a dobře propracované schéma pašování. Včera byla při rutinní prohlídce přístavu objevena zásilka drog ukrytá v banánech. Tento objev nejenže podtrhuje rostoucí kreativitu organizovaného zločinu, ale také svědčí o důvtipu a efektivitě místních bezpečnostních složek.

Drogové kapsle byly skryté v běžných balících banánů, které měly údajně být distribuovány do několika místních obchodů. Tento nelegální obchodní plán byl neobyčejně sofistikovaný, zahrnující přesně maskované balíky, které na první pohled vypadaly jako obyčejné ovoce. Po důkladném vyšetření a analýze byly drogové kapsle odhaleny a zajištěny.

Vyšetřování vedli místní detektivové ve spolupráci s federálními agenty, kteří využili pokročilé techniky skenování a analýzy. Podle dostupných informací se jedná o jednu z největších zásilek, které byly v poslední době zachyceny, a to nejen v New Yorku, ale i v širším měřítku.

Zásilka drog, která byla určena pro distribuci na černém trhu, obsahovala různé typy látek, včetně kokainu a heroinu. Její zachycení je považováno za významný krok vpřed v úsilí o potlačení drogové kriminality a zvýšení bezpečnosti v městě.

Místní úřady vyjádřily své uznání

všem zúčastněným, kteří přispěli pokračující odhodlání v boji proti nelegálním drogám. Tento incident také slouží jako důležitý připomínkový signál pro organizovaný zločin, že bezpečnostní složky jsou na stráži a připravené čelit každému pokusu o pašování nelegálních látek.



KOŇSKÝ GULÁŠ JAKO OD BABIČKY



Suroviny:

- 1 kg koňského masa
- 1 kg cibule
- 6 stroužků česneku (může být víc)
- chlebová strouhanka
- červená paprika
- majoránka
- sádlo
- kmín
- pepř
- sůl

1. Cibuli osmažíme spolu s česnekem nakrájené na proužky na sádle a pěkně do hněda.
2. Přidáme na kostky nakrájené maso, které restujeme, až se pro smaží tak ho osolíme, opepříme, posypeme majoránkou, kmínem, paprikou a trochou pepře, promícháme a chvíli dusíme ve vlastní šťávě.
3. Poté zalijeme vodou a déle dusíme do měkka na nízké teplotě, nebo plameni.
4. Před dohotovením zahustíme chlebovou strouhankou a dochutíme, je-li třeba.

Energie	Bílkoviny	Tuky
6 824 kJ / 1 631 kcal	236,52 g	15,57 g
Vláknina	Cholesterol	Sůl
65,88 g	470 mg	1,00 g
Sodík	Sacharidy	
558 mg	102,60 g	



PAMĚŤ JE JAKO ŠPATNÝ ŽÁK. ... (STEFAN GARZYŇSKI)

POMŮCKA: AOM, AY, NDAO	JINAM NÁŘEČ.	1. DÍL TAJENKY	MPZ UKRAJINY	RIVAL		DRUH ČEPICE	VZNEŠE- NOST	ZNAČKA CENTI- METRU		POVRCHNÍ OBDDIVOVA- TEL	INDICKÝ ŽENSKÝ ODĚV
POŠKOZENÍ ZVĚŘÍ						SPZ BENEŠOVA				INICIÁLY PĚVKYNĚ SKLOVSKÉ	
ATOL INDONÉSIE						BÝV. FRAN. LET. SPOL. AKADEMIE VĚD ZKR.				POPĚVEK 3. DÍL TAJENKY	
RUSKÁ ŘEKA			HASNICE HLEMÝŽDI					PLAVIDLO Z KLÁD KORÝŠ			
MINISTER. ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ZKR.				POCHÁZEJÍCÍ Z VELRYBY INIC. HERCE ETZLERA							
	DLOUHÁ ČASOVÁ JEDNOTKA	ZNAČKA LUMENU NAZMAR			TÝM ANGLICKY NEVĚNOVAT SE HŘE					NIT	INICIÁLY FYZIKA EINSTEINA
JMÉNO LITERÁRNÍ POSTAVY ONĚGINA						KRAJÍC CHLEBA NÁZEV HLÁSKY L					
OSOBNÍ ZÁJMENO MN. Č.				INICIÁLY KOSMONAU- TA ALDRINA BÁJNÝ PTÁK				KŠANDY ZÁKONIK PRÁCE ZKR.			
CHEM. ZN. NIKLU			NÁRODNÍ HOKEJOVÁ LIGA ZKR. SPZ ZLÍNA				KRUTÁ VTAHOVAT KAPALINU				POVRCHOVÁ VODA
	PŘEDLOHA SOBOTA ZKR.					HLASATEL VYSOKÉ NAPĚTÍ ZKR.					
2. DÍL TAJENKY								OXID CÍNATÝ			
ZRAKOVÉ ORGÁNY				TRINITRO- TOLUEN ZKR.				ČÁSTICE S ELEKTRIC- KÝM NÁBOJEM			

PÁTEK: SLUNEČNÉ POČASÍ S JEMNÝM VÁNKEM

V pátek bude město zažívat příjemné počasí s ranními teplotami kolem 18°C, které během dne vzrostou na příjemných 24°C. Většinu dne si užijeme jasnou oblohu s bohatým slunečním svitem. Odpoledne se však očekává jemný vánek z jihovýchodu, který přinese osvěžení a lehkou oblačnost. Večer teploty klesnou na příjemných 20°C, což nabídne ideální podmínky pro venkovní aktivity a relaxaci. Celkově bude pátek perfektním dnem pro všechny, kteří chtějí strávit čas venku v příjemném počasí.



A

JARMILA:

Dobrý den, Václave,

je mi 20 let, chodím 11 let do sboru a 3. rokem se učím zpívat sólově. Vždy jsem se snažila o hlasivky starat – nekouřím, nekřičím, nepiji příliš horké a ledové nápoje, v den zpívání nepiji mléko a nejím ořechy, ráno nechávám hlasivky probudit atd. Ale mám problém s tím, že jakmile nespím minimálně 8 hodin kvalitním spánkem (což je často), nebo jakmile na mě něco leze (třeba jen jednodenní virózka, kterou tělo zažene), tak nemůžu zpívat, pořád se mi ukrádá do zpěvu chrapot a nejde se ho ničím (např. napitím) zbavit. Zajímalo by mě, v čem to je, lze se tohoto handicapu nějak zbavit?

Děkuji Vám předem moc za odpověď, mějte se dobře.

VÁCLAV, odborník na pěveckou techniku:

Dobrý den, Jarmilo,

potraviny a nápoje, kterým se snažíte vyvarovat, mohou, ale nemusejí mít na váš zpěv vliv. To, že nejsou vhodné, se o nich traduje, ale vše je individuální a nejlepší je vycházet z vlastních zkušeností a pozorováním sebe sama třeba zjistíte, že něčemu se snažíte vyvarovat úplně zbytečně a naopak něco vám vadí a není to v onom „tradičním“ seznamu. Znáám zpěváky, co jedí oříšky a klidně u toho zpívají. Nebo znám zpěvačku, která si do studia nosí mléko, aby se jí dobře natáčelo. Další špičkový zpěvák před koncertem zkonsumuje litr zmrzliny. Z mých vlastních zkušeností si troufám říct, že většina profesionálních zpěváků pije alkohol a dokonce i kouří. Tedy problematika „hlasové hygieny“ je velmi zajímavá, které všechny potraviny a nápoje dělají velkému množství zpěváků zle a které naopak dobře, nicméně ve výsledku je lepší si všechno odzkoušet sama na sobě a podle toho se řídit.

Ale s hlasivkami je to tak, že ani tak alkohol nebo kouření jim nevadí tolik jako nedostatek spánku! To je pro ně to nejhorší! Pokud se někdo živí svým hlasem, měl by opravdu spát nejlépe těch 8 hodin denně, aby se stihly hlasivky zregenerovat na další den plného vytížení.

Co se týče chrapotu, který popisujete, to bych musel slyšet. Třeba to může být jen způsobeno nedostatkem spánku, který se na hlasivkách projevuje nadměrným zahleněním, které pak při mluvení a zpívání může způsobit do určité míry „chrchlavý“ zvuk. A pokud se k nedostatku spánku připojí ještě nějaká viróza, problémy se stupňují.

Ale já takto na dálku mohu těžko soudit, kde přesně je váš problém. Třeba je někde úplně jinde. Nejlépe by vám poradil hlasový specialista – foniatr. Zkuste k někomu takovému zajít, ať se vám podívá na hlasivky a on vám poradí nejlépe, co máte dělat.

Držím palce, ať vaše problémy brzy ustoupí!

Václav, odborník na pěvecou techniku

